



上万名城管人抗击双台风 这些人这些事感动你我他

□记者 边城雨
通讯员 刘拥军 文/摄

从9月15日开始一直到昨天，甬城进入到了抗击今年第14号台风“莫兰蒂”和第16号台风“马勒卡”模式当中。有这么一群人，从抗台前的准备工作到暴风雨中转移受困市民、排除积水再到灾后重建，让市民再次见证了他们的超强战斗力。

他们，就是宁波城管人。据了解，在台风对宁波影响期间，共有上万名城管系统的员工默默地奋战在抗台一线，用生命和汗水保障了城市生活秩序的正常运转。

沧海横流，方显英雄本色。昨天，台风终于退去，好多人惊奇地发现，城市又恢复到了原来的状态，好像一切都没有发生过一样。其实，这里面包含着多少城管人的心血。

台风来之前48小时紧急准备

钱鹏安，今年46岁，是市城管供排水集团排水公司的基层员工。中秋佳节是阖家团圆欢聚一堂的重要节日。然而，16日凌晨4点钱鹏安却悄悄地穿上了雨衣雨鞋，告别家中正在熟睡中的父母和妻女，从老家赶到他的“抗台阵地”，一连三天三夜坚守在中山西路的铁路桥下。

今年14号台风“莫兰蒂”让宁波人过了一个不一样的中

秋，但是对像钱鹏安这样的城管人来说已经习以为常了。

记者从市城管局了解到，当接到准备抗台的指令后，局属各单位与各级城管都放弃了中秋小长假迅速行动起来：园林部门检查树木做好支撑；市政部门检查设施；内河部门检查排水设施。各种防台设备和4000多名抢险突击队员纷纷准备到位。

9月14日，记者在江东城

管局看到，该局启动IV级应急响应，及时启动防台预案。由局领导带头坚守岗位，靠前指挥，积极开展对各种防汛物资的检查工作，确保抢险抽水泵及抢险车辆等防汛物资准备齐全。加强对内河水位的巡查与调控，以及对泵站闸阀及塘门的检查，明确要求泵站及塘门管理单位落实值班人员，密切关注甬江潮位变化情况，及时做好泵站及塘

门的开关工作，确保各类防汛设施处于安全运行状态。此外，江东城管市政养护中心、园林养护中心等各单位共计200余人值班值守，并且要求各单位组建应急处置队伍，主动奔赴防台抗台第一线，及时排除安全隐患，确保人民群众生命及出行安全。

在台风到来的48个小时之内，城管人已经完成了“战备”。

台风中冲在抢险一线

9月15日，台风“莫兰蒂”正式影响宁波，当晚19时，市防指启动IV级应急响应。大雨如注，一些路段和小区开始积水。大风大雨中，城管人纷纷行动起来，帮助抢救和转移被困居民与排除涝水。

台风期间，直属大队全体人员认真负责、主动作为，上路巡查123人次，发现树枝掉落、广告牌松动等安全隐患二十余起，并都进行了妥善处置，有力保障了市容秩序和市民人身安全。

海曙区城管不分昼夜全力

投入到防汛防台的行动中。各基层城管执法中队安排力量不间断开展巡查，强排积水、转移被积水围困的居民群众、在积水小区铺设轻质砖等等。绿化、市政、环卫、景区等应急抢险分队根据指挥部指令奔赴各点处置险情，确保对群众正常生活的影响降到最低程度。近两日来，各个执法中队共出动近800人次，对近60个小区和积水点开展强排，帮助社区转移群众近200人次，排除险情50余处。

市智慧城管中心值班领

导、管理人员、座席员全天候在岗，视频监督员24小时对主要道路、桥梁地段进行全方位监控，考评员和信息采集员对重点路段进行现场普查。与此同时，充分发挥智慧城管将充分发挥市、区两级联动优势，及时发布防汛信息，实时向城区防汛办等相关部门提供防汛资讯，给市民提供参考和便利。

中心城区7000多名环卫工人奋战在保畅通、保安全第一线。滂沱大雨，他们仍坚守工作岗位第一线，及时巡查保洁范围的雨水井盖，清理井盖上

的树枝、树叶和白色垃圾等，防止树叶垃圾杂物阻塞排水口，加快雨水流速。在巡查中如发现有窨井盖因河水倒灌缺失、移位的，及时盖好井盖或作临时安全标志并及时上报，以确保行人交通安全。

因为台风期间正处于大潮汛，因此出现较多的积水，各级城管部门都派出精干的排水队伍排除涝水。有些城管队员和排水员工坚守在一线长达几天几夜，采取人歇机器不歇的方式，仅用三天，就全部将城区的积水排光。

灾后迅速投入重建

记者在采访中了解到，当双台风的影响逐渐减弱，顾不上休整的城管人又投入到灾后重建之中。“莫兰蒂”台风期间，中心城区一些主干道路窨井周边的沥青被积水浸泡损坏。市城管局供排水集团排水公司管网部门范宇昨天告诉记者，由他带队每天对责任区域进行巡查，及时发现安全隐患，及时上报，及时处置。修

补井盖工作已经持续了两天，总共修补了环城西路、百丈东路、兴宁路等25个受损井盖。另外针对这次台风河水倒灌，积水退去后，倒冲上来的淤泥堵住排水管道的问题，集团排水公司立即制定科学合理的养护、疏通和清淤计划，正出动大型机械疏通车全力疏通堵塞严重的排水管道，确保台风过后所辖的760公里管道排水畅

通。

台风过后，在确保路面整洁、垃圾及时清运的基础上，环卫工人们冒着暴雨，用双手将垃圾、树枝清理干净，防止下水道堵塞，确保道路无积水、畅通。在建兴路下穿通道，桥洞积水排干已是晚上10时，环卫工人吴又再和其他5位环卫工人连夜作战，克服作业疲劳，及时清洗道路下穿通道，为道路通

行前做最后的努力。

持续的暴雨导致不少路面被浸泡在水里，坑洞频现，个别路段所产生的坑洞不仅面积大且深度深，各级城管市政养护部门趁雨止或雨小的空档期，加紧开展路面坑洞工作，截至目前已对多条路段进行了修复。目前，随着天气的晴好，道路修补还在进一步的进行中。

市民写诗感谢

“谁说城管不管事，文明执法在平日。平原地里风雨起，抗洪报险不惜力。”台风中城管人的表

现再次赢得了市民的掌声，这是市民吴先生在朋友圈中写的一首诗，道出了无数城管人的心声。

而这一切，却包含着多少城管人的无畏牺牲。由于篇幅所限，记者无法把他们的名字一一写出来，但是他们在风雨中抢险救灾的身影，却永远地印在了许多人的脑海中。

